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Ч КОРОТКІ ВІСТКИ -
Вівторок, 29-го лютого 1912 

В АМЕРИЦІ 
ЗАПУСК КОСМІЧНОГО КОРАБЛЯ „ПЮНЕР-10" з 

Кейп Кеннеді тимчасово відкладений, бо в тому районі 
відбувалася велика буря і, крім того, був пошкоджений 
електричний кабель. ,,Піонер-10", який має летіти впро­
довж двох років до найбільшої плянети нашої сонячної 
системи - ІОпітера буде випущений незабаром. У 1973 р. 
випустять для вивчення Юпітера ще один космічний ко– 
рабель. Розробляються пляни запуску в 1973-4 роках кос­
мічного корабля типу ,,Марінер", який матиме завдання 
пролетіти між пляиетами Венерою і Меркурієм та зібрати 
Т0Щ різні відомості, а на 1976 рік запляновано запуск кос­
мічної лабораторії, яка мала б осісти на. Марс й повідо­
м т е . Чрі там є якесь життя. \ 

У ВАШИНГТОНІ ПОСТАЛА НОВА ОРГАНІЗАЦІЯ 
від назвою „Група Дії", складена виключно із людей 
craprirtB`O віку, пенсіонерів, які с фахівцями з різних ді­
лянок знань і практики. „Групу Дії" зорганізував Ралф 
Яейдеру який трохи раніше зформував дві інші подібні 
групи ІЗ старших віком науковців і практиків, для дослі– 
ДженіГ над реформами і для медичних досліджень. Ралф 
Нейдер вважає, що старші віком люди від бО г̂и років і 
віпце можуть ще добре послужити різним справам, коли 
їх відповідно зорганізувати. У ЗСА є тепер 20 мільйонів 
60-річних і вище та 25 мільйонів осіб, яким минуло 50 
рокЦясіття. 

; ПІСЛЯ ВІДВІДИН ВОСЬМИ ВЕЛИКИХ МІСТ совст– 
ська делегація, складена з інженерів - будівельників 
від'їхала до ОССР. Найбільше вразила членів делегації 
„простоти конструкцій" високих будинків у американ­
ських: ІЙЙтах. Група приїздила до ЗСА на базі приватних 
відвідин, Державний Департамент видав їй тільки дозвіл 
на в'їзду Група американських будівельників, архітектів 
та інженерів відвідувала ОССР у 1970 році. 

. АРГЕНТИНСЬКИЙ УРЯД ЗАБОРОНИВ усі фінан­
сові операції на території1 країни в закордонній валюті. 
Така валюта має бути виміняна на аргентинські гроші. 
Не відомо, на який час ця заборона буде дійсною. 

НА АЛЯСЦІ ЗАРЕЄСТРОВАНО ЗЕМЛЕТРУС серед­
ньої сили, який не завдав шкоди шляхам чи будовам. Ио– 
Тб' центр знаходився приблизно на віддалі 500 миль на 
південний захід від Енкореджу. Невеликі землетруси на 
Алясці для місцевих жц)гелів — це майже звичайне яяи– 
ще, і вони не звертають особливої уваги на малі коли­
вання землі. 

АЙЕЛЯІЩШИИ СУД У БРУКЛИШ, Н– R , ВІДКИ­
НУВ, рішення С^йтового випдого суду,,ав^яйим могло .ft 
доит^дб заборони абортів у НюйоркськомуГстейтї в муйі– 
цяпальних шпиталях. Але професор права із Фордгемсь– 
Kotxf Університету Роберт Бирн повідомив, що він пере­
дасть jtfot справу на розгляд Стейтового Апеляційного Су­
ду. Проф. Бирн вважає, що дозвіл на аборти до 24 тиж­
нів від початку вагітности є протиконституційним. 

ПРОВІДНИКИ НЕГРІВ У НЮАРКУ, Н. ДЖ., І 
ПЛОТЬ ЛЕТУНСЬКИХ КОМПАНІЙ прийшли до згоди в 
питанні затруднень чорних робітників на летовищі..Вирі­
шено, ЩО Нюаркське летовшце виділить значні фонди4 для 
відповідного вишколу робітників - негрів, а потім докла­
де зусиль, щоб дати їм працю. 

У СВІТІ 
У,КОМУНІСТИЧНОМУ КИТАЇ ЩЕ ЗАЛИШИЛИСЬ 

5 американських журналістів. Більшість з-посеред 85-ох 
журналістів, які товарншилн президентові Ніксонові до 
Китаю;, внесли прохання на продовження їм китайської 
ВІЗИ, але китайці вибрали з-поміж них тільки 5-ох. 

У В'ЯЗНИЦІ В КОМУШСТИЧНОМУ, КИТАЇ Є ще 
три американці, засуджені на довготермінові кари за 
,,шлигунство''. За пресовими вістками — президент Нік– 
еон згадав про них у своїх розмовах з Джоу Ень-лаом. 
Висліди-'не відомий, але припускають, що китайські власті 
внедоий звільнять їх, щоб виявити „жест доброї волі". 

ЧЯІОУ ЕНЬ-ЛАП ВІДВІДАВ през. Ніксона перед 
ВІДлетом. Ніксона з Шанхаю в ного помешканні і ще одну 
годину перевів із Ніксоном на розмові віч-на-віч. На лето– 
вшді Ч5кру Ень-лай — після відлету Президента — за– 
лйшиВ(Ц ще 10 хвилин, розмовляючи з американськими 
журналістами. Вони стверджують, що той комунокнтай– 
аькяЙ прем'єр був у дуже доброму настрої, очевидячки 
вдоволений внслідом відвідин Ричарда Ніксона. Звернув­
шись до асистента державного секретаря для далекосхід– 
ніх справ, Маршалла Гріна, який просто з Шанхаю мав 
летіти до Японії, щоб там з'ясувати висліди відвідин Нік­
сона в Китаї, Чжоу Ень-лай сказав: ,,Ви маєте дуже важ­
ку лрая,кЛ 

БРИТАНІЯ ХОЧЕ ПОЛІПШИТИ свої взаємини з Ес– 
панісю. Бритійськнй міністер закордонних справ Алек Да– 
ґлес Гюм полетів до Еспанії на розмови з генераліссіму– 
оам франсіско Франком, визначеним його наступником 
князем Хуаном Карльосом, міністром закордонних справ 
ґрегорір Льопезом Браво і іншими. Головні теми для 
обох тих" держав затяжний спір між Британією і Еспані– 
GJO за Гібральтар і загроза збоку совстської фльоти на 
СередЗеашому морі. 

ПАПА ПАВЛО УІ СГП РБОВАНИП, що у Римі -
замало церков. Хоч Рим мас їх кругло 500, проте вони 
здебільша в Одній центральній дільниці, а на передміс­
тях, ЯКІ щораз розбудовуються, є тільки невеликі й тим­
часові каплиці. 

ЄГИПЕТСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ АНВАР САДАТ ВІД­
КИНУВ пропозицію Америки, щоб розмови з Ізраїлем ве­
сти за̂ . Зразком, що їх покійний американський дипломат 
Ралф Вонч відбув у 1949 р. на Кіпрі про перемир'я піс­
ля перпкЯ Ізраїльсько - арабської війни: щоб тепер деле­
гації Ізраїлю і Єгипту перебували на окремих поверхах 
одного готелю у Ню Иорку, а посередником між ними був 
асистент державного секретаря для справ Близького Схо­
ду Джозеф Сіско. Анвар Садат заявив, що за єдиного по­
середника в цій справі він визнає шведського дипломата 
Ґуннара. Яррінґа, делегованого до цісї місії Радою Без­
пеки Об'єднаних Націй у 1967 році. 

- ПОЛІЦІЯ у ВЕНЕЦИ ВІДНАЙШЛА вкрадені обра– 
вй вартосте коло двох мільйонів дол. Ті мистецькі скар­
би загарбано з музеїв та приватних збірок. Поліція заско– 
чила– ^Йбд,іів, як вони навантажували скрині з поверх 60 
образами на моторовий човен, але — на жаль — злбдії 
gctAxA4 впекти моторовнм човном, залишивши скрині на 
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УНСОЮЗ і ВЕЛИКА ГРОМАДА 
СУПРОВОДИЛИ НА ВІЧНИЙ СПОЧИНОК 

СВ.П. ПЕТРА П УДИЛА 

ВЕРНУВШИСЬ З КИТАЮ - НІКСОН 
СТВЕРДЖУЄ УСПІХ СВОЄЇ ПОДОРОЖІ 

Впродовж чотирьох днів, 
від п'ятниці 25-го до поне­
ділка 28-го лютого, проща­
ли представники УНСоюзу! 
та українська громада Чяка– j 
го бл. п. Петра Пуцнла, гом 
ловяого касира УНСоюзу і ' 
касира УІККА та довголіт^ 
нього діяча численних ук­
раїнських організація Чика­
го. Після ненадійної смерти 
Покійного в середу 23 лю­
того, була спершу відправ­
лена панахида біля домови­
ни бл. п. Петра Пуцила в 
похоронному заведенні Лит­
вина і Литвина в Ірвінттоні, 
H. Дж. і там після церков­
них відправ прощали Покій­
ного та склали вислови спів­
чуття ного рідні: головний 
предсідник УНСоюзу Йосип 
Лисогір, кол. головний ка”– 
сир і почесний член Голов­
ного Уряду УНС Роман Сло­
бодян, екзекутивний дирек­
тор УККА мгр Іван Базарно, 
редактор .^Свободи" Антін 
Драган, фінансовий секре­
тар ,Лровидіння" інж. Ро­
ман Кравців, заступник гол. 
предсідянка УНПомочі Лев 
Футала та всеч. о. Л. Лав– 
ринюк. Опісля тлінні остан­
ки бл. п. Петра Пуцнла пе­
ревезено до Чикаго, де в по­
хоронному заведенні Роз– 
дільського по кілька сотень 
представників у к раівських 
установ та громадян Чика­
го взяли утасть в кожній 
панахиді та вкінці в похоро­
ні Покійного. 

В неділю вечором зібра­
лись в похоронному'заведен­
ні численні представники 

-Головуеса^УряяУ 
та близько трьох сотень при­
ятелів ПОКІЙНОГО І громадян 
Чикаго, Щоб віддати йому 
останню прислугу та склас­
ти вислови співчуття Його 
опечаленій родині Панахи­
ду відправив того вечора о. 
Юуііян Катрій, ЧСВВ, а про­
щальне слово ВИГОЛОСИВ о– 
дин із найближчих прияте­
лів Покійного, інж. Степан 
Куропась, кол. заступник 
гол. предсідннка а тепер по­
чесний член Головного Уря­
ду УНСоюзу. 

Три сотні осіб зібралося в 
понеділок ранком у похо­
ронному заведенні, здоб від­
провадити тіло Покійного на 
вічний спочинок. Разом з ро­
диною бл. п. Петра Пуцила, 
його дружиною Стефаніею 
дочкою Ізанною з мужем 
Джералдом Мей, сином Нор­
маном, мамою Анною, бра­
том Стефаном, сестрами Е– 
вою Фесат і Норою Борис та 

Сл. п. Петро Пуцило 

старенькими тестями РозоЮ 
і Ннколасм Гуманякамн, ви­
слухали панахиди представ­
ники УНСоюзу головний 
Йосип Лисогір, заступник 
гол. предсідннка проф. Іван 
Телюк, заступниця голов­
ного предсідника Марія Ду­
шник, заступник гол. пред­
сідннка і рек. секретар Во­
лодимир Сохан, голова Кон­
трольної Комісії мгр Іван 
Геврик, головні радні Тарас 
Шпікула", Анатолій Доро­
шенко, Мирон Куропась, Єв­
ген Репета та Андрій Джу– 
ла, почесні' члени Головно­
го Уряду інж. Степан Ку­
ропась, Володимир Дідик, 1-
ван Іванчук та Володимир 
Гірняк, і союзовий діяч-піо– 
нер з ^Канади Павло Дуда 
та адв. Роман Максимів — 
репрезентант УНСоюзу пе­
ред канадійськими властя– 
миг В" похороні -взяли телс у^ 
часть представники інших 
українських братських сою­
зів, а саме голова Виконав­
чого Комітету Українського 
Робітничого Союзу Антін 
Баткж, та радний Теофіль 
Бак-Бойчук і головний рад­
ний Української Народної 
Помочі Мирон Левицький. 

За домовиною з Покійним 
вирушила валка авт до міс­
цевої української католиць­
кої церкви Рождєства Пре­
святої Діви Марії, .де о. д-р 
Юліян Катрій в і д п р а вив 
спершу панахиду, а потім 
Службу Божу, в часі якої 
співав дяк цісї церкви Іван 
Кравчипшн, приятель і кол. 
співробітник Покійного в 
чнкагівськпі громаді. Іван 
Кравчишян теж служив при 
останній відправі над домо­
виною бл. п. Петра Пуцила 
на цвинтарі, що Гї провів о. 
ТеодозШ Ґреб, парох церкви 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Вашингтон. — Президент 
Ричард Ніксон вернувся з 
свосю дружиною та почетом 
в понеділок 28 лютого ц. р. 
о год. 9:15 вечером на лето– 
вище Ендрю у Мернленді 
під Вашингтоном, відбувши 
останній етап своєї подоро­
жі у 7-мнгодинному леті з 
Еякорейджу на Алясці. На 
летовищі очікувала його ве­
лика група яких 5 000 осіб 
— всі члени Уряду під про­
водом віце-президента Спіро 
Егню, члени штабу Білого 
Дому, весь дипломатичний 
корпус за внйнятком тільки 
амбасадора Вільного Китаю 
Джеймса Шена, лідери обох 
палат Конгресу й запрошені 
державні службовики. Пре­
зидента привітала військова 
оркестра, а віце-президент 
Егню виголосив к о р о т ке 
привітальне слово. Прези­
дент відповів 10-хвилинною 
промовою, в якій підкрес­
лив, що він встановив v Пе­
кіні „базу^під будову мнра^. 
Він запевнявГ що проголо­
шений у Шанхаї комунікат 
правильно віддзеркалює хід 
і вислід його розмов з кому– 
нокитайськими лідерами. У 
тих розмовах, мовляв, ,діє 
зроблено ніякої тайної– уго­
ди". На адресу союзників і 
противників Америки. Пре­
зидент заявив, що „ми пого­
дились були не говорити про 
долю інших країн п о з а 
їх спиною і ми цьог^цне-ро–. 
били у Пекіні". Президент 
заявив з притиском, що „З'є­
днані Стейти не виреклися 
ніяких своїх зобов'язань су­
проти інших країн". „Ми не 

тільки закінчили тиждень 
н а п о легливих розмов на 
найвищому рівні, але вста­
новили також процедуру, як 
маємо продовжувати диску­
сії в майбутньому. Ми проде­
монстрували, що народи, які 
мають глибокі ft основні ро­
збіжності, можуть навчитись 
дискутувати ті розбіжності 
спокійно, розумно й одверто, 
без роблення компромісів 
щодо принципів . . , Найпер­
шою ціллю цієї подорожі 
було відновлення комуніка­
ції з Народною республікою 
Китаю після ґенераиД воро– 
жостн і ту ціль ми осягну­
ли. . . " Наприкінці своєї про­
мови Президент, згадавши 
про відданість китайських 
лідерів їхній комуністичній 
системі правління підкрес­
лив, що прилетівши з Ки­
таю, як раніше вертався був 
з інших подорожей, пю їх 
перевів до яких 80 країн сві­
ту, „вертаюся до Америки із 
ще сильнішою Вірою у нашу 
систему правління". Прези­
дент прославляв велич цісї 
країнну волю і можливість 
поступу 200 мільйонів аме­
риканських громадян. „Я 
освідомнв знову, яка це пре­
гарна країна. І сьогодні моя 
молитва і моя надія та, що 
у внсліді цісї подорожі наші 
діти матимуть кращі шанси 
вирости у мирному світі". На 
вівторок 29 лютого були пе­
редбачені звіти Президента 
членам Уряду та конгресо­
вим лідерам. Цілий приїзд 
Президента і привітання йо­
го та промову Президента 
передавано через радкьтеде– 
візію. 

т ч – - m - ИМіСЙй .t. - ” '""і ̀  

ЗСА заспокоюють Японію,-^Москва 
перестала мовчати про Пекін 

Тисячі людей у Захгдній Вірджінії 
, чекають на допомогу 

Мен, Зах. Вірджінія. — 
Після суботньої катастрофи, 
коли водами з проламаної 
греблі знесло багато посе­
лень в долині Боффало 
Крек, рятувальні Команди 
все ще розшукують тіла за­
гиблих людей. Дотепер на­
раховано 66 трупів, але ще 
яких 350 осіб не можуть від­
найти і ве знають, що з ни­
ми сталося. Розшуки відбу­
ваються в районі до 20 миль. 
У кількох місцях маси води 
поруйнували не тільки бу­
динки, а й залізничну колію 
— подекуди позривано на­
віть рейки із шпал. У Мен 
гайскул відкрито рятуваль­
ний центр, де люди одержу­

ють харчі та іншу необхід­
ну допомогу і де можуть про 
вести ніч. Загалом без даху 
над головою залишились 
5 000 осіб. Власники копаль­
ні міді в тому районі визна­
ли, що, можливо, відпра­
цьовану породу зсипали не 
так, як було потрібно по за­
кону, і тому її зрушила во­
да, що Й призвело до катас­
трофи. Але віце-президент 
Піттстон компанії заявив 
людям, що це була насправ­
ді „Божа воля", такни тра­
гічний випадок. Федераль­
ний уряд і стейтові власті 
підготовляються до широкої 
і всебічної допомоги потер­
пілим. 

У Ню Иорку й околицях дещо зросли 
кошти прожиття 

Вашингтон. — У всій кра­
їні кошти прожиття підви­
щились у минулому місяці 
дуже незначно, на 0.1 від­
сотка, але почало дорожча­
ти м'ясо. Через зниженя 
ввртости доляра тепер дово­
диться, . ^приклад, платити 
12 Дол. 32 центи за товар, 
Який у Jfl67 році коштував 
рівно 10 доларів. У Яю Йорі 
ку й околичних мзспе^рстіх 
КОШТИ ДРОЖНТКу ..ДІДВИЩИ' 

лись на О.З'й, головно через 
підвншку цін на м'ясо й м'я­
сні продукти та через під­
вншку оплати за транпорт. 
Якщо порівнювати з 1967 
роком, коли житель Ню 
Иорку витрачав на транс­
порт 10 долярів, то тепер він 
мусить витратити 16 дол. 24 

щенти. У місяці січні споді­
валися більшого .лідвизден– 
ня пДщ ніж ще. мало місце, 
бо. шдаадзла.- хідав'язуюяа 

Токіо. -– Асистент дер­
жавного секретаря для да– 
лекосхідніх справ Маршалл 
Ґрін і спеціяліст справ Да­
лекого Сходу, член штабу 
Крайової Ради Б е з п е к и 
Джон Голдрндж, який ра­
зом з президентом Ніксоном 
і Генрі Кіссінджером брав 
участь у всіх розмовах з 
Чжоу Ень-ласм, прибули 
безпосередньо з Шанхаю до 
Токіо, де відбули спершу 
довгу розмову з японським 
міністром з а к о р д о нннх 
справ Такео Фукуду й опіс­
ля з прем'єром Ейсаку Сато. 
Вони привезли для японсь­
кого прем'єра відручного 
листа від президента Ніксо­
на. Той лист, як і їхня пер­
сональна місія мають на ці­
лі заспокоїти острах Японії, 
наче б під час відвідин пре­
зидента Ніксона в Китаї бу­
ли пошкоджені японські ін­
тереси. Президент Ніксон і 
названі високі урядовці за­

певняли японських лідерів, 
що Америка далі зберігає і 
підтриьіуе свою приязнь з 
Японією. - Водночас Мос­
ква змінила своє вороже ста­
новище до американсько-
китайських відносин. Перер­
вавши попередню холодну 
мовчанку — совстська пре­
са принесла широке звідом– 
лення про' відвідини Прези­
дента в Китаї та перестала 
твердити про ,,злитування" 
Америки з Китаєм на проти– 
совстській базіці За комуніка– 
том ТАОС-а китайоько-аме– 
рнканський комунікат, про­
голошений у Шангаї приз­
нає існування „основних ро­
збіжностей між Китаєм і 3-
СА" щодо різних справ за­
кордонної політики та їхніх 
державних систем. На зміну 
тактики Москви вказував 
теж той факт, що совстсь– 
кнй амбасадор у Вашингто­
ні Анатолій Добрннін виїхав 
назустріч Президента на 
Ендрю-летовище. 

В записці з України подають нові прізвища 
заарештованих й інформують про суд 

У переданій в України й 
одержаній тут записці пода­
ні інформації про проведені 
у Львові і в Києві арешти і 
названі деякі дальші прізви­
ща заарештованих. Згідно із 
цими даними, арешти розпо­
чалися 12 січня 1972 року. 
У Львові були арештовані: 
Ірина Стасів - Калянець — 
жінка поета Ігоря Калннця, 
Стефа Шабатура — худож­
ниця, працювала в ділянці 
мистецьких килимів, Вячес­
лав Чорновіл, Михайло Оса­
дчий, Стефа Гулнк — пра­
цівниця Товариства охорони 
пам'ятників, мати 8-місяч– 
ної дитини, Іван Гель — жу­
рналіст, Грицько Чубай — 
художник - декоратор в теа­
трі ім. ЗаньковецькоГ. Із а– 
рештованих у Києві названі: 
Іван Світлвчняй, Василь 

Стус, Євген Сверстюк -
автор „Собору в риштован­
ні", Олег Сергіснко, Леонід 
Селезненко, Микола Шумук, 
Зіновій Антонюк, о. Рома– 
нюк — зі Станиславова, Зі– 
новія Франко — донька пи­
сьменника Тараса Франка ї 
внучка Івана Франка, від 
кількох уже років без праці, 
подібно, як Ірина Стасів -Ка– 
линець, Леонід Плющ — ін­
женер - математик, Іван' 
Дзюба - був пізніше випу­
щений, Микола Плахотюк та 
Мняайло — перше ім'я неві­
доме. Всім арештованим за­
кидають порушення 62-ої 
статті кримінального кодек­
су УССР. КҐБ заповідав, ЩО 
суд буде прилюдний і що на 
судову залю буде допуще­
ний „народ". Побачення з уь 
в'язяенимн і будь-які пере­
дачі для них заборонені. -

В Ню Йорку „вибрав свободу" совєтський 
громадянин, перекладач в ОН 

Ню Иорк. — В понеділок 
28 лютого ц. р до двох аме­
риканських поліцнстів на о– 
дній із вулиць Квінсу підій­
шов совєтський громадянин 
Міхаїл Б. Белов І — назвав­
ши себе — заявив їм про 
своє бажання одержати пра­
во політичного азнлю. Піс­
ля відведення його до полі– 
ційної станиці, викликані 
службовці Бф-БІ-Ай та Емі­
граційної і Натуралізаційяої 
Служби встановили, що Бе­
лов не був членом совстської 
місії до ОН, але був тільки 
привезений із Созєтського 
Союзу і призначений як пе­
рекладач для праці а ОН. 
Реченець Його перебування 
у ЗСА вже кінчився і неза­
баром він мав від'їхати до 
СССР. Белов перебував у 3-
СА із своєю жінкою і донь­
кою. Бєлов закінчив оплачу­

вану з фондів ОН школу 
перекладачів у Москві в 19-
67-1968 роках. Перед тим, в 
1950-1956 роках, вчився у 
московському Інституті Між­
народних Взаємин і потім 
працював, як один з редак­
торів совстської пресової е– 
генції ТАСС. Під час перес– 
лухання Бєлова встановле­
но, що він не мав ніякого 
відношення до заарештова­
ного недавно за шпигунство 
члена совстської делегації до 
ОН Маркелова. Бєлова роз­
питував також у присутності 
службовців Еф-Бі-Ай атта– 
ше совєтської місії до ОН Ю– 
рій Петров, намагаючися пе­
реховати його, щоб він вер­
нувся до Совстського Союзу. 
Не зважаючи на всі переко­
нування, Белов вирішив та­
ки просити уряд ЗСА про 
появо азнлю. 

Видано пращо проф. В. Плюща 
з історії української медичної науки 

Мюнхен. — У видавництві медицини в Україні, реєстра­
ми дисертацій українських 

Президент-марксист д-р Алленде 
намагається контролювати Чілійський 

Університет 
Саитіяґо. - Ліва урядова 

коаліція під проводом пре­
зидента - марксиста д-ра Са– 
львадора Алленде продов­
жує свої намагання контро­
лювати найбільший у країні 
Чілійський Університет у 

контролю над'' Чілінськнм 
Університетом триває між 
комуністами 1 антикомуніс– 
тами від осени 1970 року, ко­
ли д-р Алленде прийшов до 
влади шляхом перемоги у 
виборах. Минулого літа ліві 

Саитіяґо. Для цього з уря-Ісили програли вибори на 
дових кіл висунули свого той пост, найвищий в керів– 
кандидата на пост ректора ниптвом університетом, і ре– 
універентету — незалежно– І ктором був обраний предс– 
го науковця - економіста і тавннк опозиційної Христн– 
Феліпе Герреру. колишнього лнсько - Демократичної пар 
члена СОЦІАЛІСТИЧНОЇ партії 
і особистого приятеля д-ра 
Алленде. Він був координа­
тором для підготовн міжна­
родної конференції економі­
стів з 139 країн, що відбуде­
ться в квітні з раменн ОН. 
але зрезиґнував, щоб мати 
вільні руки й кандидувати 

тії д-р Едгардо Бонінґер. А– 
ле тоді ж марксисти зуміли 
здобути більшість і почали 
контролювати 100-членну у– 
ніверентетську Раду. Від то­
го часу між ректором і Ра­
дою немає співпраці, а до 
особливігх зударїв дійшло 
у внсліді намагання уряду 

на пост ректора. Боротьба за обернути у-т у політичне 
знаряддя. Незабаром Чілій­
ський Університет розпочне 
набір 20 000 студентів. Але 
перед щгм вирішили зрезиґ– 
нувати і ректор, і універси­
тетська Рада, 27 квітня сту­
денти й адміністрація уніве– 
рситетУ будуть вибирати но­
вого ректора і нових членів 
до університетської PJWP. 

законом контроля чи „замо­
рожування" цін і заробітків. 

Якщо порівнювати сучас­
ну вартість американського 
доляра 3-.його вартістю в 19-
67 році, то.тепер 1 доляр мас 
нартвсіи всього 81 цент. 

Української Вільної Акаде­
мії Наук у Німеччині появи­
лася перша книга великої 
праці Відомого українського 
лікаря й дослідника історії 
української медицини проф. 
Василя Плюща п. н. „Нари­
си з історії української медн 
чної науки та освіти". Охоп­
лює ця перша 342-сторінко– 
ва книга час від початків 
української д ер ж а в ности, 
значить, від княжої доби по 
кінець 18 сторіччя. В окре­
мих розділах праці насвітле– 
ннй розвиток української 
медицини в різні періоди іс­
торії, зокрема в княжу і в 
козацьку добу, і агодом в ча­
сі існування і діяльности Кн– 
ево-Могилянсьхої Академії 
та інших шкіл 18-го сторіч­
чя, особливо ж львівських 
та слнсаветградської медич­
них кіл. Зокрема широко 
висвітлена справа провідної 
участи українських лікарів і 
вчених медиків у розвитку 
російської медичної науки й 
освіти і в організації ліка­
рень та шпиталь кол. Росій­
ської імперії. Зібрані в праці 
також енциклопедичні дані 
про найвидатнших україн­
ських лікарів. Завершується 
ця перша книга історії проф. 
В. Плюща списком першо– 
джерельних праць до історії 

Козак Методій П. 
помер на 

Ст. Летерсбурґ, Флорида 
(П. П.) - 26 лютого ц. р. 
помер тут 82-літній козак, 
інж, Методій Павло Петрен­
ко. Покійний народився у 
Івахнівці біля Полтави в У– 
країні. Інженерські студії 
покінчив на Україні. Під час 
1-ої світової війни був стар­
шиною артилерії. Як член 
відомої Української Респуб­
ліканської Капелі під днри– 
ґентурою проф. Олїександ– 
ра Кошиця відбув турне по 
ЗСА, Бароні, Південній Аме­
риці й Мехіко. У 1922 p. М. 
Петренко поселився на ста– 

медиків 18 сторіччя в закор­
донних університетах і в їх­
ніх друкованих — закордо­
ном та на Україні'і в Росії 
праць, списком рукописних 
праць укр. медиків учених, 
що зберігаються в різних ар­
хівах світу, основною біблі­
ографією теми та індексом. 
Попереджений цей перший 
том праці проф. В. Плюща 
його ж вступним словом і 
передмовою проф. Наталі! 
Полонської - Васнленко, в 
якій підкреслена вага важ­
ливість такої праці для істо­
рії української науки. Проф. 
Василь Плющ живе тепер у 
Німеччині і є автором чис­
ленних праць із своєї ділян­
ки, в тому також розділу 
про „Народне здоров'я" у 
у другому томі англомовної 
Енциклопедії Українознавст­
ва. Він продовжує працюва­
ти над історією української 
медицини 19 і 20 сторіч. Про­
фесор Василь Плющ, народ­
жений 1902 року, був про­
фесором і керівником науко­
во - дослідних медичних 
іститутів у Києві, є дійсним 
членом НТШ й УВАН, в 19-
47-1953 роках очолював, як 
голова, Центральне Иредт 
ставнпцтво Української Емі­
грації в Німеччині (ЦПУ– 
ЕН). 

fr 
Петренко, інженер, 
Флориді 
ло в Ню Иорку. Рік пізніше 
він одружився з Марією Ан– 
тоанетою Фольгіс і працю­
вав у Тексаській фірмі аж 
до своєї емеритури до 1956 
р. Був членом 171-го Відді­
лу УНС. Осиротив дружину 
Марію, сина Ігоря, доньку 
Лідію Франк і велику роди­
ну. Тлінні останнкя Покійт 
ного перевезено до Бавнд 
Бруку, де в п'ятницю, 3-го 
березня о год. 9-ій перед по­
луднем відправляється зву. 
покійні Ботослуження І опь 
еля відбудеться похорон на 
місцевому. У к р а І н ському 
Православному Цвинтарі. 
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Нам'яті .полини, що мала 
t ' l l ( U O , I V M K V 

Житті! І смерть нерозлучні поняття. Все. Що ЖИВе; 
раніше ЧИ пізніше мусить умерти. І хоча емеріь с такою ж 
самозрозумілою, як і життя. \ хоча кожний її очікує, не 
знаючії ні дня ні години, коли вона прийде, трапляється, 
т о приходить зовсім несподівано Це трапилося і з св. п. 
Петром Пупилим, головним касиром Українського Народ­
ного Союзу, касі!іюм Українського Конгресового Коміте­
ту та взагалі одним із найбільш популярних діячів з-ио– 
між народженого в Америці українського п коління, т о 
помер минулої середи. '1'.j-ro лютого, може за яку годину 
після того, як встав від свого робочого стол,а в Головній 
Канцелярії УНСоюзу і був у дорозі додому. 

Навряд чи с між нами людина, яка бере участь в гро­
мадському житті .'бо тільки ним цікавиться і яка не зна­
ла б-особисто св. п. Петра Пуцила чи не була б знайома 
з Його численними виступами на– різних форумах. Він 
же ж. завдяки своєму батькові - пк)нерові, був ,,записа­
ний" в Українському Народному Союзі,\отже в українській 
громаді, вже від tйого дитинства. Принагідно Покійний з 
великим ПІЄТИЗМОМ згадував зусилля своїх батьків, щоб 
він вивчив рідну українську мову, якою бездоганно во­
лодів у-слові і письмі, щоб познайомити його з рідними 
традиціями, звичаями та рідними установвамп,-зокрема 
Церквою і УНСоюзом, шлику пошану і відданість для 
яких він мав уже можна сказати - у своїй крові. 

Не диво, що коли трапилася нагода працювати в рід­
ній установі, насамперед у ІЦадничо - Позичковій Спіл­
ці ..Тризуб" у Чикаго і опісля в УНСоюзі, він цієї наго­
ди не прогаяв, хоч;і зі своїми кваліфікаціями і досвідом 
міг зайняти передове становище в американських устано­
вах, включно з федеральними, в яких раніше працював. 

Одною з найбільших прикмет св. п. Петра Пуцила 
було те, що він завжди мав власну думку і одверто ТІ. 
сміливо її висловлював, без уваги на те, чи це кому по­
добалося, чи ні. Вистачить переглянути його друковані і 
„Свободі" звіти, насамперед як головного контролера й 
опісля лк головного касира. Свого часу в ..Свободі" часте 
друкувалася рубрика: ,.Петро Пуцило каже". Це та пря­
молінійність, якою відзначаються тільки великі мужі. Та­
ким був Петро Пуцило, який своїм життям, своїм харак­
тером і вчинками заслужив себі на вічну пам'ять. 

Сказане і промопчане 
В офіційному кпмунікаті, проголошеному, наприкінці 

однотижневнх відвідин президента Ніксона у Пекіні, ска­
зано багато, але найважливіше те, чего гам не сказано. 
Натякнули на це сам Ніксон і фактичний режисер тих 
відвідин та нарад Генрі Кіссінджер: куди важливіше те, 
що станеться в майбутньому, ніж те, про що мова у ко­
муні каті. 

Отож Ніксон і Чжоу Ень-лай дотримали слова: ні 
один не поступився зі своїх принципів, у комунікаті зно­
ву потверджено взаємосуперечні становища обох сторін 
супроти В'єтнаму, Японії, Тайвані (Формози). В єдиному 
пункті щодо Пакістану н Індії обидві сторони заявились за 
збереження між ними миру, чи пак перемир'я, і відкли­
кання військ з чужої території, але промовчано Бангла­
деш, що можна інтерпретувати як згоду на визнання 
держави Вангладешу, якщо Індія відкличе звідтіль свеї 
війська. Заповідь Ніксона, що ЗСА відкликатимуть свої 
війська з обширу Тайвані ,,в міру покращування ситуації", 
себто в міру нав 'язування якихсь розмов між Пекіном і 
Тайпесм про „мирне вирішення” тієї проблеми, прикра 
для ВІЛЬНОГО Китаю, але по суті не змінює ситуації: б" 
несповна 10.000 американського війська в обширі Тайва­
ні були й так тільки символічним доказом на „прняв– 
НІсть" там Америки, а Сьома фльота залишається у Фор– 
мозькій протоці і загороджуй шлях комуністам до зброй­
ного „визволення" Тайвані. 

„Майстерні гиком" є той комунікат, якиіі. попри 
ствердження всіх наявних розбіжностей, навів у підсумках 
згоду обох сторін на ступневу ,;нормалізацію" взаємин, 
неіснуючих впродовж щонайменше 22-ох років. Майстер– 
штнком було повне промувчання найважливішого, що ці­
кавить, турбує і хвилюс обидві сторони: Совєтського Со­
юзу, начебто його не було і начебто він своїм агресивним 
імперіалізмом не загрожує ані Китаєві, ані Америці. Ясно, 
що п 15-годинних офіційних розмовах Ніксона з Чжоу 
Кнь-лаєм, не рахуючи розмови з Мао Тсс-тунгом та роз­
мов під час проходів і бенкетів, вони не могли не гово­
рити про СССР і не узгіднюватн своїх позицій. Коли У 
травні ц. р. Ніксон має полетіти до Москви, то обидві сто­
рони вирішили найкраще про Москву в комунікаті взагалі 
не говорити, але це ще не значить, що про неї не було 
мови. 

В арсеналі совстської 
зброї, поруч танків, міноме­
тів і атомовігх бомб, піюво– 
кація завжди відігравала 
першорядну ролю. І власне 
вона, провокація, як перша 
нр.ибільш дійова зброя, по­
явилася в тому арсеналі. 

Ленчі не раз казав своїм 
учням і однодумцям, що для 
осягнення революційних ці­
лей не вільно нехтувати ні­
якими „..сег-.м;- . ч-го– 
гіг.;о. брехнею,/ну. І. ЗВІМЬИ– 
но. гровокацісю. хоч про це. 
із зрозумілих причин, ніколи 
не І ; ;̀̀ .: с і прилюдно н. за– 

' являв. 
З історії большевицької 

партії з провокаціями і про­
вокаторами зустрічаємося 
ще на самих її початках. Пі­
сля Лютневої революції ІЯІ7 
ооку спеціальна комісія 
Тимчасового Уряду, створе­
на з визначних правннків, 
політичних діячів та істори­
ків, досліджуючи архіви 
,охранки", виявила вираз­
ні сліди співпраці з царсь­
кою політичною поліцією 
Псифа Сталіна - Джугаш– 
вілі, пізнішого большевнць– 
чого комісара освіти Анато­
лія Лувачарського і ще 
кількох „твердокам'яних" 
"юльшевиків. Що робили во­
ли в „охранці"? Чи не пра­
цювали там з доручення Ле– 
ліна? А може це були „двій– 
ляки" на образ і подобу ке­
рівника есерівської Бойової 
Організації Свно Азефа, що 
іідготовляв убивства губер­
наторів, одночасно віддаючи 
шконавців тих убивств у 
іукн поліції? 

Д л я члена Державної Ду– 
ш в Петербурзі Малнновсь– 

чого. що виступав там від 
імена большевнцької фрак– 
ь'ї. промови писав сам Ле­
ни. Згодом виявилось, що 
"іув пей представник боль– 
певиків співробітником ,,ох– 
іани". Ленін, очевидно, про 
тодвійну ролю Малнновсь– 
чого не здогадувався, алеж 
їй не був цей провокатор і 
зрадник вихований в ство­
реній Леніним атмосфері а– 
яоральности? 

Близькі до Леніна і Сталі– 
ча ЛЮДИ пригадували, що 
збидва вони уважно студію­
вали політичний трактат іта­
лійського письменника ХУІ 
століття Ніколло Макіявел– 
!І , К н я з ь", який не 
зупиняється перед криво­
присягою, віроломством, у– 
"швствамн, лицемірством і, 
очевидно, провокацією для 
іосягнення своїх цілей. 
Кар;г Маркс характеризував 
макіавеллізм як здійснюва­
ну підступними, провока­
ційними методами політику 
для Встановлення сильної 
диктаторської влади. 

Як одну з дефініцій слова 
„провокація" с о в стський 
Словник іншомовних слів 
(в-во Політичної літератури 
УРСР, Київ, 1955) подас 
ось таке : „Зрадницька ді­
яльність таємних агентів, 
що проникли в революцій­
ні організації з метою ін­
формувати політичну полі­
цію про діяльність револю­
ціонерів, видавати поліції 
кращих працівників, а та­
кож з метою підбивати ре­
волюційні організації на та­
кі дії, які ведуть до їх роз– 

, грому. Провокація — один 
із основних методів діяльио– 

)стн політичної поліції бур­
жуазних країн". 

Аякже — „буржуазних 
і країн"! З цієї цитати внхо– 
; дить. що КГБ — це щось 
; ніби харнтативна організа– 
| ція. яка всімн цими брудни­
ми справами ніколи не зай– 

. малась і не займається. І це 
І не в СССР, а деінде створено 
нечувану– в історії людства 
сітку взаємного шпіонажу І 

і донощицтва, внплекано сот­
ні тисяч провокаторів, що, 
немов тіні, невідлучно суп­
роводять кожного совєтсько­
го громадянина а ж до мо– 
! ИЛИ. 

Наведену вище дефініцію 
слова „провокація" широко 
почали стосуватн большеви– 
ки з перших же днів рево– 

! люції. коли ще існували не– 
большевнцькі партії і угру­
повання. Цією методою во­
ни цілковито зліквідували 
пізніше антнбольшевицьке 

і шдпілля. 
і Першою широко закроє­
ною провокацією совстської 
політичної поліції був судо­
вий процес т. зв. ГҐромпар– 
тії (Промислової Партії) , 
що нібито діяла ь СССР з 
1926-го до 1930 року. Пром– 
партія, очолювана інженера­
ми Рамзіним, Пальчннськнм 
та ін„ як „доказано" на про­
цесі, нібито зв 'язана була з 
французькою розвідкою і 
ставила собі за ціль пова­
лення совстської влади і рес­
таврацію капіталізму в Росії. 
Пізніше чекісти - перекии– 

і чики у своїх ревеляційних 
: зізнаннях ствердили, що це 
: був початок спровокованого 
погрому старої технічної ін­
телігенції. 

У 20-30-нх роках широкою 
хвилею перейшли в СССР 
голосні процеси проти коли­
шніх меншовиків та есерів, 
троцькістів, численних ук­
раїнських „підпільних орга­
нізацій", розкритих совстсь– 
кими органами безпеки. В 
більшості випадків це було 
ділом рук провокаторів, що 

і в такий спосіб, з одного бо­
ку, застрашували „совєтсь– 
кнх людей" і правлячу вер­
хівку небезпекою „контрре­
волюції", а з другого — оп­
равдували своє існування в 
очах хлібодавців. 

Розпа ношена провокацій­
на діяльність ГНУ - НКВД 
спричинилась до того, що 
навіть розгромлену в 1930 
році СВУ - Спілку Визво­
лення України, очолювану 
цвітом української інтеліген­
ції, дехто з непоінформова– 
ннх і нібито об'єктивних о– 
сіб уважав і досі вважає за 
організацію, спре,паровану 

! самими чекістами, хоч навіть 
на еміграції ще залишилися 
в живих колишні члени С– 
ВУ. І так здезоріентовано 
громадську думку в СССР, 
вже придушену терором і 
де зінерормаціями. 

Широке поле ДЛЯ ДІЯЛЬ­
НОСТІ! совстських провокато­
рів розкрилось після другої 
світової війни, з початком 
„культобміну", туристично­
го руху і дозволеними для 
„бродячих собак" відвідина­
ми рідних в Україні та ін­
ших „республіках" СССР. 

(Закінчення на crop, )-іи) 

Омелян Пріцак 

ТЕОРІЯ, ЩО Ш Г Ш ЗА К(ЩЕПЩЄЮі 
УКРАШШАІЧИХ СТУДІЙ 

(5) 
Але справа в тому, щ о , 

навіть дійсні члени І м п е р а ­
торської Академії Наук тоді 
з гордістю приймали номіна­
цію на членів Н Т Ш . Як тіль–' 

| к и перша російська револю­
ція 1905 р. війнула свіжим і 
повітрям, власне члени Ім­
ператорської Академії Н а у к , 
що булиг заразом членами 
НТШ, подали свою автори­
тетну, історичного значення ; 

: записку про те, що україн– 
j ська мова не наріччя, а са– 
І мостійна літературна мова, 
1 якою продукується важливі і 
наукові здобутки, І що .ук– 

; раїнська культура та націо– 
I кальна ідентичність це не , 
і якась інтрига чужої розвід­

ки, а необхідна, реальна ` 
і справа. 

У Ш 

Кожна інституція повнн– 
! на точно знати, яке її ос­
новне завдання, що в ньому, 

І (завданні) є оправою цент– 
` ральною, а що маргі нал ь– 
| нрю. другорядною. 
і Ніж, без сумніву, д у ж е | 
і потрібний інструмент. Але є! 
і різні ножі: металеві д л я ду-j 
- же тонких медичних опера–' 
цій і дерев'яні д л я розти–! 

j иання книжок. І коли л ікар -
| узявся б до делікатної опе– і 
І рації, вживаючи дерев'яного! 
| ножа, досконального для 
і розтинання книжок, він, о– і 
чевндно, свого завдання не і 

| міг би виконати. 
Є різні університети в А– і 

мериДГії-іСанаді, на різному І 
рівні; деякі не кращі від 
старших кляс колишньої І 
крайової гімназії. 

І І Але завдання Гарвардсь–' 
1 кого центру українознавчих | 
студій - створити базу не і 
для стосованої науки ( „ д л я ' 
пропаганди"), а для чистої 
науки в українознавчих ди– -
сциплінах. Щоб це було мо-– 
жливе, треба в першу чергу 
порядком дуже строгої се– j 
лекції вибрати групу най–! 
кращих, найздібніших м о л о ­
дих людей, піклуватися ни­
ми, як оком, всесторонньо j 
підготувати їх до того важ–! 
лнвого завдання, а разом з 
ткл створити їм втрактяв–; 
ний варстат праці. 

Тому голова К о мітету 
прийшов до переконання,: 
uro треба в першу чергу від–! 
новити, а то й створити для 
українознавчих дисциплін 
семінари (верстати праці) 
європейського типу. 

Америка досі не потребу– ї 
вала плекати наукового до І 
росту, і тому не створено тут; 
відповідних органів. Амери­
канські університети досі 
могли імпортувати вже го­
тових науковців з Европн. 

Отже, створено перший, j 
загальний семінар україно­
знавчих студій із своїм при- : 

міщенням і своєю спеціяль– 
ною бібліотекою. 

Я к тільки матеріальні об­
ставини дозволять, один 
спільний семінар побіл ь– і 
шиться щ е двома, а то й 
трьома спеціяльннмн семіна­
рами для історії, літератури 
і мови. 

Комітет Українознавчих 
Студій мас, очевидно, бага­
то завдань, але оце завдан­
н я — готовити науковий до–j 
ріст на базі селекції — ос-і 
новне завдання. На ньому! 

ми мусимо концентрувати 
всі наші, досі ще обмежені, 
можливості та зусилля. 

Виклади і викладачі з ва ­
шої точки зору добрі тільки 
тоді, коли вони можуть до­
помогти ростові цієї нової е– 
літарної генерації українсь­
ких учених. 

Також наша видавнича 
програма концентрується на 
потребах отієї нашої май­
бутньої наукової еліти. 

Н а щастя, це не лише те­
орія. За короткий час — не­
повні три роки — ми зібрали 
біля себе гурт з понад де­
сятьох молодих талановитих 
людей (Грушевський за 20 
років випустив не більше 
я к 14 докторів), які не тіль­
ки вчаться, складають іспи­
ти, але й вже почали свою 
власну творчу наукову Ді­
яльність, їх орган „Рецен­
зія" вже почав здобувати 
міжнародне визнання в нау­
ковому світі. Науковці ба­
гатьох країн нетерпеливо о– 
чікують на появу нового зо­
шита „Рецензії", я к на це 
вказують численні листи. 

До кінця наступного ака­
демічного року будуть закін­
чені і підуть до друку при­
наймні п'ять докторських 
дисертацій з українознавчих 
дисциплін. Я не сумніваюся, 
що й ці дисертації здобудуть 
також визнання в міжнарод­
ному науковому світі. А ко­
л и планово, спільним зу­
силлям усе поновлюючої 
себе, матеріально забезпече­
ної трупи молодих учених 
(не одної особи) всі основні 
проблеми науки про Укра­
їну будуть атакуватися і 
публікуватися у престижб– 
вих виданнях, визнаних 
міжнародною наукою, тоді 
база для української іден­
тичності! буде створена, а 
пошана всього світу до ук­
раїнської науки знов запев­
нена. 

Не тоеба буде писати роз­
пачливих листів до різних 
редакцій про „українську 
правду", листів,, звичайна 
доля яких — мандрівка до 
кошів. 

Але до такого стану ще 
далека дорога. Якою дале­
кою вона буде — у великій 
мірі залежить від вас, від ва­
шого зрозуміння потреб нау­
ки і вашої жертвеиности у 
рішальному 1972 році 

ПЕРЕД СВІТАНКОМ 

Світас. І небо 
поволі згаса. 

Тьмянішає місяця 
срібний серпанок. 

Не знаю, в степу 
заряхтіла роса, 

Чи синьо проміняться 
очі скитяиок. 

А мак над могилою 
з болю згорів, 

І сивий тумак — 
ніби саван печальний. 

Мов білі черниці, 
при світлі зорі 

Завмерли в Молитві 
похилені мальви. 

Що ти для мене 
готуєш, мій дню? 

Чим розплачуся 
за зустріч з тобою ? 

Золотом скитським? 
Двигтінням вогню? 

Чи долею, може? 
Чи, може. — собою? 

ВОРИС МОЗОЛЕВСЬКИП 
Київ 

Степан М. Горах 

А-ВСЕ ТАКИ 
Звичайно, бути критичним 

— річ добра, але залиша­
тися завжди песимістом таки 
гірша, а то й не оправдана. 
Or, наприклад, „Свобода" з 
4-го січня 1972 р. вмістила з 
нагоди чисельної участи ук­
раїнських професорів в ос­
танній конвенції Американ­
ської Історичної Асаціяції в 
грудні 1971 р. досить опти­
містичну редакційну статтю 
„Виходимо у світ". Стаття, 
яка в принципі віддзеркалю­
вала вірно наші успіхи, 
знайшла свого критика в о– 
собі пані Марії Пискір з до­
писом „Виходимо чи тупцю­
ємо на місці?" („Свобода" з 
17-го лютого 1972 p.) . 

Незалежно від добрих ін– 
тенцій і -симпатій, що їх ав­
торка мас до української на­
уки і справи, вона чомусь 
воліє малювати все на чор­
но, і навіть стверджує, що 
ми все ще „тупцюємо на міс­
ці". Песимізм пані Пискір 
зрозумілий, коли взяти під 
увагу її особисті переживан­
ня в одному з університетів 
Америки, але чому один не­
успіх вживається д л я того, 
щоб знівелювати працю ба­
гатьох і переочити наявні 
успіхи — таки залишається 
невиясненим. 

Поскількн авторка листа 
в двох місцях покликається 
на мене, уважаю за свій о– 
бов'язок дещо вияснити та 
виправити.Поперше, я не ра­
див „помагати студентам 
відповідними брошурками", 
бо в ,”,брошурки" я не вірю 
і ніколи не думав, що таким 
дешевим способом доб'ємося 
зміни нам неприхильних від­
носин в американських уні­
верситетах. Будучи профе­
сором історії і активним уча­
сником американського нау­
кового життя, я й не уявляю 
функцію „брошурки" в нау­
ковому світі. Нам треба не 
„брошурок", а наукових 
праць, статтей у наукових 
нїурналах і не в останню 
чергу доповідей на профе­
сійно - наукових з'їздах а– 
мериканськнх професійних 
організацій. 

Звичайно, нам потрібно 
щораз більше українських 
науковців - професорів в у– 
ніверситетах, і шкода, що 
наші студенти на 85'"' кін­
чають свої студії на най­
нижчому рівні — бечелер. 
Про це я вже згадував де­
сятки разів, але відгук все 
ще мінімальний. Правда, ук­
раїнські науковці в останніх 
десяти' роках видали вже 
досить поважне число нау­
кових праць включно із 
статтями, які появилися в 
таких престижевігх журна– І 
лах, як „Славік Рев 'ю", ,,Іст і 
Юропіен Квортерлі", ,.Ке– j 
недісн Славонік Пейперс" ' 
та інші. 

За нашим обчисленням 
виходить, що за той час вн– 
дано 15 книжок, написано 
10 статтей і виголошено біль– і 
ше як 20 доповідей на з'їз– 
дах американських профе– І 
сійно - наукових організацій 
ЯК АГА, АААСС, АПС, АА–, 
TCfaEJI, АЕА і ін., не вкліо– j 
чаючи праць, виданих ук–! 
раїнською мовою, дописів у 
таких поважних журналах 
як „Український Історик" 
чи доповідей, виголошених 
в– рамцях УВУ, Н Т Ш і У– 
ВАН. Щоб охопити це все, 
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ІІІІХОДІІМО! 
вже тепер треба значного 
розміру бібліографії, і підго– 
товлювана УГГ бібліографія 
України викаже, Що наш 
доробок вже досить солід­
ний, і етндатнея нема чого. 
І тому твердження пані Пи­
скір про наше „тупцювання" 
не видержує жадної крити­
ки. 

Певно, є в нас багато не­
доліків і побажань, але за­
перечувати осягнуте річ. не– 
оправдана. Прикро.' бачити 
професорів українського ро­
ду з „націоналістичним/' ми­
нулим, які принципово уни­
кають української тематики 
і воліють працювати1--роками 
над ворожими нам'.теМамн 
чи темами, що жадного 'від­
ношення не мають до укра­
їнства. Один з них захопив­
ся російським марксистом 
М. Покровським, другий — 
московським князівством, а 
третій відписує Київську 
Русь - Україну до історії Ро­
сії. Такі н подібні випадки 
прикро вражають, зокрема 
тоді, коли тих людей одного 
за другим покликається нав­
чати нашу молодь в Гарвар­
ді за українські гроші. 

Так, такі речі існують, і 
нашим спільним обов'язком 
є старатися заставити всіх 
до праці над українською 
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тематикою в першу чергу. 
Адже маємо вже Гарвард, 
де можемо викладати все, 
що вважаємо з а необхідне, 
щоб поставити україніку на 
найвищому і потрібному з 
національної . точки-^JOpy 
рівні. Маємо також влкЗіадк 
українських предметів в 
кількох університетах;4t мо­
жемо їх мати в десятках у– 
ніверентетів, якщо наша сту­
дентська молодь того бажа­
ла б і вимагала. На, жаль , 
треба признати, и\Ь наші 
студенти все ще не на висо­
ті завдань. ` " ' 

Правдою с, що поза УН– 
Союзом мало-хто з українсь­
ких суспільних,, фінайсових, 
політичних чи культурних 
установ цікавиться щиро 
питанням українських сту­
дій в американських універ­
ситетах. Правдою с також, 
що великі українські грома­
ди роками не влаштовують 
науково - культурних імп­
рез, а як хтось і заризикуе, 
то залі залишаються поро­
жніми. В тому напрямку Ук­
раїнська Американська 'Асо­
ціація У н і в ерентетських 
Професорів почне скоро ді­
яти, організуючи "відповід­
ні симлозіюми - зустрічі з 
українською громадок)." По­
бачимо, який буде відгук, і 
тоді будемо знати, .хто с 
„винним за наші нарікан­
ня". , 

Нарікання виключно' на 
зрусифікованих інструкторів 
в університетах не видержує 
вже критики, і приклад, про 
який згадує пані Пискір із 
студентом з Дітг)ойту. біль­
ше як відомий. Так, це. прав­
да, що я вислав тому Студен­
тові наукові матеріяли, які 
дійсно стали йому корисни­
ми. Зустрівши його.' профе­
сора Р. В. Буркс в Ніо Нор­
ку, а він, як виявилося, с 
моїм приятелем, я довідав­
ся, що цей студент виголо­
сив свою тему дуже' 'задові-
льно. Себто про „страх" і 

(Закінчення на стсур^Ь-\й) 

Ольга Прихильно 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 
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З низько спущеною головою повергалась Женя до­
дому, думаючи, що ліпше бути наймичкою у доброї жи­
дівки, як жніи в багатому домі у тієї тітки із злими очима. 
Повернулась до заїзду і. дивлячись на нещасну матір з по­
гаслими, безвиразними очима, збирала всю силу волі, щоб 
бути до неї ніжною та уважною. \ 

Один раз зустріла Женя товаришку, яка запросила її 
до себе. Родина товаришки не була заможна, але жилі: 
ЇІ.НН добре, бо товаришка мала кілька лекцій у приватній 
школі з платнею вищою, як к урядових школах. 

ЯК же ти дісталась на ту посаду? спитала Же­
ня. — Ти ж маєш тільки гімназіальний диплом. Ось я 
ходжу цілими днями по установах і по школах, була та­
кож у редакціях газет, і ніде ніякої посади вільної нема. 
ВсЮДИ бачила багато панночок, але для себе нічого не 
можу знай ги. А мама тяжко хвора, і я конче мушу зароб­
ляти. 

На це озвався батько томориміки:' 
-– Якщо можу нам порадити, то найперше залишіть 

цю систему ходити та шукати посаду. Таким способом ду­
же трудно кудись дістатись. У нашому місті все залежить 
від протекції. Ось і моя донька дістала свої лекції зовсім ви­
падково через спільних знайомих. Коли десь має звіль­
нятися посада, то звичайно її вже заздалегідь обіцяють 
тому, хто мас впливовішого протектора. Отже, вам треба 
шукати не. так посаду, як протектора. На учительські по– 

сади на.'глогше можна дістатися через протекцію II. М., — 
і він назнав прізвище Женинсго „дядюшкн". 

Женя почервоніла, але з усього було видно, що той 
добродушний пан ані гадки не мас, що це — Женнн ро­
дич. 

Женя подякувала і пожалувала, що зразу не пішла 
ДО ,.дядюшкн" в канцелярію, а тепер, очевидно, вже не­
зручно до нього звертатись. 

Тим часом приватних лекцій усе прибувало, так що 
якось можна було жити. Ходити по установах та оббива­
ти пороги Женя перестала. В міжчасі жидівка з заїзду на­
питала десь дімок серед малого садка в старій частині міс­
та. Дімок був запушений і дуже старий, власниця жила 
десь далеко і була рада, що знайшовся охочий найняти 
його хоч за малі гроші. Женя була щаслива, що в ці га­
рячі літні дні мати зможе перебувати в саду на свіжому 
повітрі, як то радив лікар, і ніщо не буде її трбувати. З 
т.дча був гарний в:;д на річку Смотрич та на Руські філь– 
зарин, які терасами веселих, зелених садків вкривали про– 
/ележннн берег річки. В садку було досить овочевих де­
рен, і Женя мала ту радість просто з дерева носити дос­
тиглі, сочисті плоди своїй бідній матері, яке майже ввесь 
час лежала в садку. Погода стояла чудесна і бліде об­
личчя п а т Надії навіть трохи засмалилось. Женя все ста­
ралась її розважити, оповідала всякі цікаві історії, стара– 
ючись знайти хоч найменший прояв життя в її погаслих 
очах, але все марно. 

Так минало літо, наближався початок шкільного ро­
ку, і Женя майже втратила надію на посаду. Але світ не 
без добрих ліедеіі. Хтось повідомив її, що в одній із місь­
ких шкіл маг звільнитися вчительське місце. Тоді вона 
пішла до директора тієї школи, розповіла йому про свої 
обставини, про те, що бігом року сподівається одержати 
диплом високої школи, і просила допоручити її кандида­
туру на те місце. 

Енергійна дівчина сподобалася директорові, і він 
представив її інспекторові, не маючи поняття, що це — 
його родичка. Таким чином Женя без протекцїї дісталась 
на певну посаду, де успішно працювала довгі роки. 

Праці у Жені було дуже багато: крім школи та при­
ватних лекцій, готувалася до державних іспитів на кур­
сах, але на те майже ніколи не ставало часу. Треба було 
дбати про маленьке ічхшодарство, а головно доглядати 
матір, як малу дитину. 

Осінь, як звичайно в Кам'янці, була тепла, тиха, і 
Женя помічала, що мати стас щораз міцнішою. Того року 
дуже вродили сливки. Женя не мала часу з ними щось 
робити і стиглі овочі потроху обсипались, так що багато 
їх валялося на землі між травою. Женя часом їх збирала 
і висипала на дах сушитись, але здебільшого вони марно 
гинули. Одного дня, повернувшись із школи, Женя зі 
страшним схвилюванням побачила, що мати збирає слив­
ки. Вона кинулась до матері, а мати з докорОм промовила: 

— Та ж то гріх так марнувати дар Божий.! Чом не 
звариш з того повидла? Такі чудесні достиглі с л и в к и . . . 

Зворушена Женя а ж заплакала, кинулась цілувати 
материні руки. Але мати того не зрозуміла, поводилась 
гак, ніби нічого не сталося, ніби вона ніколи не була хж)– 
рою і завжди тут жила й господарювала. Сказала, що за­
раз же, негайно з тих сливок треба варити повидло. 

Женя не перечила, вона просто не вірила, що мати 
раптом повернулася з небуття, і найбільше боялася, щоб 
не спитала про Жоржа. Побігла роздобувати посуд і, пов­
на радости, заходилась разом із матір'ю варити повидло. 

в л а с н е цей господарський інстинкт, затоплений з 
наймолодших літ у підсвідомість, був тим стимулом, що 
повернув пані Надію до реального життя. 

Ц е повернення, крім утіхи, на жаль , принесло з со­
бою також хвилини великого страждання. 

В міру того, я к пані Надія приходила до себе, вона 

почала згадувати все минуле, і не раз Женя заставала її 
подразнену, заплакану і мусіла слухати тяжкі Докори за 
те, що не дала їй спокійно вмерти. Часами напади того 
відчаю були такі бурхливі, що Женя жахалася, що хтось 
із сусідів те почус, може подумати, що мати збожеволіла і 
буде вимагати, щоб її забрали до психіятричної лікарні. 

Один раз, коли мати особливо дорікала Жені, чому 
вона відвезла її з Кисва, чому вони не залишилися поче­
кати, поки Ж о р ж повернеться зі своєї командировки, дів­
чина не витримала несправедливих докорів і рішилась 
хоч частинно переказати свою останню розмову з братом. 
Вияснила, що Жорж сам наказав їм виїхати з Києва, що 
вона протестувала, бож мусіла кінчати курси, щоб діста­
ти диплом, але він сказав, що вона може на іспит приїха­
ти, що коли б вони залишились у Києві, то його нова рід­
ня може якимнебудь способом довідатися, що у нього бід­
ні родичі, і тоді він буде перед ними скомпромітова'ний. 

Це страшно вразило матір, але вона все те зрозуміла, 
бо знала добре світ і людей, і тоді вся її досада звернулася 
на ту великопанську родину, яка забрала їй любого сина. 

Н а цьому пані Надія трохи заспокоїлася. Згодом вона 
зовсім поправилась і найняла собі на передмісті дімок з 
великим садом та городом. Там можна було провадити 
господарство, і вона повернулась у / свою звичну сферу 
інтересів. 

Згодом зі свого саду пані Надія створила чудовий ку­
ток повний квітів, підібраних дбайливо в гармонійні ком­
бінації барв. Така краса і чудовий аромат приваблювали 
сусідів та перехожих поглянути хоч через пліт на те щедре 
багатство землі, любовно виплекане пильними руками 
працьовитої жінки, яка довгі роки жила рабським життям, 
замкнена в малій, темній кухні, без сонця, без радости, без 
нагороди. 

(Далі буде) . 
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Ділимося сумною вісткою з Рідними, Приятелями 
і Знайомими, що 

в неділю, 27-го лютого 1972 р. на 87-ому році життя 
по довгій і тяжкій недузі відійшов у Вічність 

НАШ НАЙДОРОЖЧИЙ БАТЬКО, ДІДУСЬ, БРАТ, ШВАҐЕР, 
СВАТ, СТРНИКО І ВУИКО 

6л. п. ОЛЕКСАНДЕР ВАЩУК 
народжений 14 листопада 1885 р. в Глібовнчах Великих, 

псе. Бібрка, Україна, сотник УГА, піюфесор високих Шкіл в Україні, 
довголітній політичний в'ялень больніевішьких і німецьких 

тюрем і концентраків. 
П А Н А Х И Д А в середу, 1-го середня ц. р. в похоронному заведенії! Quinn 8с Sons 

(ріг Бродиею І Зв-ої вулиці) в Асторй', Н Л . , о год . 8-ій веч. 
ПОХОРОН в четвер, 2-го берким ц.р. , о год. 9:30 ранку. Тіло 5 \ д е перевезене 

з похоронного заведення до української католицької церкви Чех-ного Хреста (ріг 
Sl-ої Ешно і 30-ої вулиці), Аоторія, а від гак, по Слуиійі Божій, на украйк'ьіаш 
православний цвинтар в С. Башсд Бруку, Н.Дж. 

Тяжким горем прибиті: 
Дочка — Олександра з чоловіком д-ром Віталісм 

Богдановнм 
Сваха — Олена Богданів 
Внук — Володимир 
Сестри — Евгенія з чоловіком Василем Креховецькі 

Олена Дзіваківська її Україні 
Марія Яцу.'іьчак в Канаді 
Ііавліна Крохмальмицька в Україні 

Брати — д-р Кориель Вашу і; з дружиною Софією 
в Канаді 
І о. Лев Взлцук в Україні 

Братова! - Стефаиіи Ваіцук 
Спстрішіиці і еестришй — Ірела з чоловіком Богданом 

Копитко і синами 
Марія, Ольга і Леся з дому ДзЬшкІвських 
з родинами в Україні 
Софія з чоловіком Михайлам Дятук в Україні 
Корнель Креховецькин а д р у ж ш ю ю і дітьми 
Юрій Яігульчак а дружиною і дітьми в Канаді 
Роман Крохмальшщький а дружиною і дітьми 

Братаниці і братанкн — Хрнстя а чоловіком Карлом 
Барташ 
д-р Л ю б а з д о г у Ваіцук в Україні 
Борис Вашук з дружиною і дітьми в Каладі 
Евген Ваіцук з дружиною і дітьми в Канад і 

у Роберт Ваіцук 
Ближча і дальша родина в Америці й Україні. 

У Н Ш З \ ВШКА ГРОМАДА 
(Закінчення 

Рождества Пресвятої Діви 
Маріі Там же на цвинтарі 
були теж виголошені остан­
ні прощальні слова: голов­
ного предсіднкка УНСоюзу 
Йосипа Лисогора, голови 

ПРИМІТКА РЕДАКЦІЇ: 
З огляду на часто вживане 

тепер у міжнародній пресі 
ім'я червоноїаггакського пре­
м'єра, у „Свободі", починаючи 
від 29-го лютого ц. p., вжива­
тиметься замість дотеперіш­
нього написання Ч у Ен-лаіі, 
поправне: Чжоу Еиь-лай. 

ЗІ crop. 1-оі) 
Виконавчого Комітету УР– 
Союзу А н т о н а Б а т ю к а і го­
лови Контрольної Комісі ї МҐ– 
pfi Івана Геврнка від ч л е н ­
ства У Н С о ю з у в Канаді . Вс і 
три п ідкреслювали у своїх 
п р о щ а н н я х з а с л у г и Покій­
ного в громадській д іяльнос­
ті і в праці д л я У Н С о ю з у та 
активність в американській 
Республіканській партії, де 
Покійний займав провідні 
пости у відділі національно­
стей та в українському відді 
лі. 

Пзслзг похорону веК його 
учасники-були .на поминаль­
ному прийнятті, яким прово­
див івяс Степан Куропась. 
Він ігредетавив членів Го­
ловного Уряду УНСоюзу Та 
близьких співробітників бл. 
п. Петра Пуцила в Чикаго, 
а потім попросив до слова 
спершу 97-Лгтнього тестя 
Покійного, Николу Гумавю– 

ка, останнього із організації 
„Гайдамаків", яка. об'сдва– 
лася після 1G років існуван­
ня із УРСоюзом, Генрика 
Грефа від І,Цадниці. в якій 
колись працював Покійний, 
Івана Іванчука, який про­
щав бЛ– н. Петра Пуцила — 
касира УККА від його Екзе– 
кутиви, — Андрія Джулу — 
довголітнього приятеля По­

кійного, Миколу - ЛЬіЯПЖО– 
го.— головного.радного УН– 
Помочі та Івана Кравчяшп– 
яа - кол. співробітника По­
кійного. Інж. С. Куропась 
теж представив приятелів 
Покійного Миколу, і Гелеи 
Олеків, які впродовж, чоти­
рьох днів разом з ріднею 
брали участь у всіх панахи­
дах і похороні. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК Y США 
Доповідь д-ра Ярослава К. Туркало: 

„ГОРА СШАИ ТА МАНАСТИР св. КАТЕРИНИ" 
(враження з подорожі на Сіиайськнн півострів 

та з відвідіш найстарішого хрнстіпнського манастиря 
VI. століття) 

Доповідь буде ілюстрована кольоровими фотографіями. 
Доповідь відбудеться 

в суботу, 4-хо березня 1972 p., о 4-ій год. дня 
в приміщенні Академії: 

206 Вест 100 вул., Н ю Иорк. Н.И. 

t 
З глибоким окупим повідом.тясмо Родняу, Приятелів і ЗпаЯомнх, 

що в суботу , 2в-го лютого 1972 р„ л о короткій недуз і 
упокоінся в Сейнт Петербурзі, Флорида 

б п , л . інженер 
МЕТОДІЙ П. ПЕТРЕНКО 

на роджений 22-го травня 1890 року в солі Івахиккн. обл. Нолтааа, Украйна.. 
Служба Божа відбудеться в п'ятницю, 3 брреала о год. 9 рано в церкві си. Аядрія 
а-С. Бавид Бруку,. Н Д'”–. а опісля похорон на Українському Православному Пдиш– 
тарі там же. 

В глибокому смутку: 
МАРІЯ — дружила 
ПЧ)Р — сип з дітьми 
ЛІДІЯ — донька з дітьми 

1 г-ЮФФ+ф+4 

ШЕВЧЕНКОВІ 
ДУМИ І ПІСНІ 
Аяг. і ухр. тексти 

Ціна 80 центів 

"отавопдч 
Jersey City, ТЯЛ. O7S08 

ВЬ8в Qraad Street 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВІПІ КОМІТЕТ 
АМЕРИКИ - ВІДДІЛ ПАОСЕИК - КЛІФТОН, 

Ню Джерзі 
- в л а ш т о в у є — 

в неділю, 5-го березня, 1972 р. 
о год. 6-ій вечора 

в Українській Централі при 240 Говп Евню 
в Пассейку 

ШЕВЧЕНКІВСЬКУ 
А К А Д Е М І Ю 

У ПРОГРАМІ: 
в Святочну промову виголосить Яро Гадуняк. 

В МИСТЕЦЬКІЙ ЧАСТИНІ 
а д івочий ХОР ,.ЄВИІАН ЗІЛЛЯ" 

— диригент маестро Борні– Єядоаськки– 
а ДВКЛЯМАЦТї — Суміяка Ірина Халута 

і пластунка Рама Грабарчук. 
ПРОСИМО УКРАЇНСЬКУ ГРОМАДУ ПАССЕЙКУ П 
ОКРУГИ ЧИСЛЕННО-ЛРИВУТІІ НА ЦЮ Н А Ш У НА­
ЦІОНАЛЬНУ ВРОЧИСТІСТЬ. ЩОБ ГІДНО З В Е Л И Ч А ­
ТИ НАЙБІЛЬШОГО СИНА УКРАЇНИ. 

ЕКЗЕКУТИВА 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИИ КЛЮВ 
НЮ ИОРК 

П'ятниця, 3-го березня, год. 7:30 веч. 
З огляду на велике зацікавльння .Громадянства 

в і д б у д е т ь с я 
повторення вечора, присвяченого пам'яті 

композитора -

БОГДАНА ВЕСОЛОВСЬКОГО 
Програма буде доповнена новими творами композитора. 

Слово про його творчість: 
Т. ТЕРЕН-ЮСЬКІВ 

СХХХм 

З НАГОДИ ВІДЗНАЧЕННЯ 
5-ЛГГТЯ ІСНУВАННЯ ВІДДІЛУ ОЖ ОЧСУ 

В ИОНКЕРСІ, Н.И. 

в неділю, 5-го березня 1972 р. 
о год. 4-ій по пол. 

в Українськім Народнім Домі 
при 301 Паллисейд Евню 

в і д б у д е т ь с я 

КОНЦЕРТ 
ЛЕГКОГО ЖАНРУ 

| виконавцями якого є: 
J в гуморист Іван Кершщькнй-Ікер 
) а Чоловічий квартет „Каравани" 
і —- музичний керівник Богдан Бемко 
| а Танцювальна Група „Київ" 
( — керівніт Роман Отроцькнй 
j а Програмою проводитиме п. Володимир Г е з т ш і . 
J ПРОСИМО ВСІХ ДО ЛАСКАВОЇ УЧАСТИ. 

УПРАВА 
t T T T g T I T g l X I t X X i r r T T T T T X X I I I X I X X X I T I I T T T T T T T T ! 

З глибоким смутком повідомлясмо, 
що дня 10-го лютого ц.р., но короткій недузі , 

упокоїлася в Бозі на 9в-ому році життя 
Н А Ш А Н А Й Д О Р О Ж Ч А МАМА, БАБУНЯ 

й Л Р А Е А Б У Н Я 

бл. п. ОЛЕНА СТИСЛОВСЬКА 
уроджена Боредайневич 

дружина бл. п. о. .Миколи Стислоаського, 
napoxa Деи'я-пшк І Огрілиського декана. 

ПОХОРОН відбувся у Львові дня 12-го лютого ц.р. 
на Яніаському цвинтарі. 

а 

П о м и н а л ь н е Б о г о с л у ж е н н я 
буде відправлене 

в СУБОТУ, 4-го Б Е Р Е З Н Я іьр., о год . 7 3 0 ранку 
в церкві св. Юрія в Н ю Іїорку. 

Д о участи в Богослужбі задроптують: 
СОФІЯ КОРО Л Ю К - донька 
ІРИНА і М И Х А Й Л О РІЕНАСЕВИЧІ 

—вігучка^ з чоловіком 
ОЛЕНА й СТЕПАН — правнуки 

в 
Замість квітів на далеку могиду Дорогої Поісінної 

ск.іадають: 
S50.00 іга „Церкву в потребі" та 
5Л0.00 на церквз– св. Івана Хрестителя в Гантері, Н.П. 

— донька Софія Королюк 
525.00 на церіоау св. Івана Хрестителя в Гантері, Н.И. 

— Ірина та Михайло Рннасевичі 
виучка з чоловіком. 

З невимовним жалем і в глибокому смутку 
ділимося болючою вісткою з Родиною, Приятелями і Знайомими, 

що в п'япгацю 25 лютого 1972 року упокоїлася в Бозі, 
прийнявши Наисвятіші Тайни, по довгій і тяжкій недузі 

на 71-ому році життя 
НАША НАЙДОРОЖЧА МАМА, СЕСТРА і БАБУНЯ 

БЛ.П. 

СТЕПАНІЯ БОРЕЦЬКА 
З КВІТОВСЬКИХ 

ПАНАХИДА буде відправлена у п'ятницю 3-го березня 1972 року 
о год. 8:30 вечора в похоронному заведенні Насевича при 109 East Tabor 
Road у Філадельфії, Па, 

ПОХОРОННІ ОБРЯДИ почнуться в суботу 4 березня ц.р. о год. 
8:30 рано з цього ж заведення до церкви св. о. Миколая при 24-ій і 
Поилар вулиці, і звідти тлінні останки Покійної будуть перевезені на 
нічний спочинок на Український Католицький Цвинтар на Факс Чейзі. 

Про св. молитви за упокій душі Покійної щиро н сердечно просимо 
Рідних, Друзів, Знайомих та Парафіян 

горем прибиті 
Методін і Олександер — снпн 

. Марія Ворнк — сестра 
Свген і Іван Квітовські — брати в Україні 
Зореслава і Петро — внуки 
д-р Віктор і Оля Лебедовнчі 
Катря й Іван Сливки 
5наш;я й Осіш Ворнки 
І р єн а і Володимир Ворнки 
Константин й Ос іт ЛСвітовські 
Люба і Дануся Квітовські — братанки 

і братанищ 
Дмитро Борецький з родиною в Україні 

— іцваїер 
Посафат Борецький з родиною в Чехії 

— шваґер 
Ксенн Возцяк з Борецьких в Україні 

— півагрова 
” -^ 

Замість квітів на могилу Покійної просимо складати пожертви 
на Фонд Верховного Архиєпискоиа Кардинала Поснфа VTJ. 

У 2Ф-літтл існування 
Українського Співочого Товариства 

КОШАР ц Філп/це.иьфії 
5-го березня, 1972 

Год. 5:00 по пол 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
Мішаний Хор КОБЗАР 

Мистецький керівник і диригент: Д-р АНТШ РУДШЩЬКІШ 
При фортезйяні: РОКСОЛЯНА ГАРАСИМОВИЧ 

Соліст: РОМАН РУДНІЩЬКШІ 

Квитки у передпродажа у крамниці ОРІИОН, 4925 Old York Rd. 

ПРИСВЯЧЕНіт POKOBIfflAM 80-ЛІТТЯ НАРОДИН 
БЛАЛіКНШШОГО ВЕРХОВНОГО АРХИШІИСКОІІА 

КАРДИНАЛА ПОСПФА СЛІПОГО 
4 \ 

t 
`J 

Л а л я : La Sallo College 
Olney Ave. Sc 20th St., Philadelphia 

С У Б О Т А 
4-го б е р е з н я 1972 

ДІТРОЙТ 
Chadsey High 

Auditorium 
6:30 вечора 

Увага! ЛИЦЕМ ДО МОЛОДІ Увага! 
Театральна Студія Молоді 

ПРИ ПАРАФІЇ СВ. ВОЛОДИМИРА И ОЛЬГИ В ЧИКАГО 
ставить інсценізацію повісті А. ЧАНКОВСЬКОГО 

ЗА СЕСТРОЮ 
60 ЮНИХ АРТИСТІВ - СПІВИ - ТАНЩ - ОРИГІНАЛЬНІ СТРОЇ 

Миет. керівник Люйомир Цепинський 
До численної участі у виставах запрошує Кредитова Кооператива „Самопоміч" в,Чикаго, Ілл. 

g g g g g a g g E g 

Н Е Д І Л Я 
5-го березня 1972 

КЛІВЛЕД 
Schaaf Junior High 

School - Parma ч 

3:30 по пол. 



ss 
А ВСЕ ТАКИ ВИХОДИМО! 

(Закінчення зі crop. 2`oi) 
мДискримінацію" тут не мо­
жна говорити. 

Отже виходить, що біль­
шість наших студентів „не 
відкриває рота" не так через 
брак матеріалів чи ,,страх 
перед професором', а радше 
8 інших мотивів, як недбай– 

, ливість, відсутність охоти 
солідно попрацювати чи 
внаслідок комплексу меншо– 
вартости. Про це треба писа­
ти, а не закидати нам усім, 
що ми „тупцюємо", Тупцю­
ють ті, що нічого не чита­
ють, ні за чим не слідкують, 
аічнм не цікавляться, боять­
ся свосі тіні і звикли плака­
ти та нарікати на „воріжень­
ків". 

Пані Пискір повинна зна­
ти, що в останніх роках та­
ки дійсно зайшли ефективні 
зміни. .От взяти як прик­
лад АААСС. Ще ВІСІМ років 
тому ми там майже не існу­
вали, і домінуючим аспек­
том був виключно російсь­
кий. Тепер ми там є, дІсмо і 
будемо діяти. Нас уже пере­
стали переочуватн навіть то­
ді, коли декому не не подо­
бається. Три останні з'їзди 
АААОС були свідками прн– 
сутяс-стн української теми. 
науковці і навіть, як у Ден– 
вері, виставки української 
книжки, яку влаштувало У– 
ГТ. Треба також мати на у– 
вазі, що нас там всього 32 

члени і сподіватися більшо­
го за такий короткий час 
несерйозно. Та мала гру­
па людей без жадної піддер­
жки збоку українського сус­
пільства зробила більше, як 
пані Пискір думає і знав. 

Не тут пояснювати, чому 
російська історична школа 
стала домінуючою, але тут 
с час і місце пригадати на­
шій громаді, що ми маємо 
шанси надбати все те, що 
втратили або ніколи не посі­
дали, себто поширити прав­
ду про Україну, прн умові, 
що ми всі візьмемося за цю 
справу негайно і ефектовно. 

Одним словом, без фінан­
сової піддержки кілька нау­
ковців не змінять усе протя­
гом ночі, але прн щедрій фі­
нансовій допомозі ми вже 
всилі написати і видати кі­
лька солідних праць з істо­
рії України і інших ділянок. 

Американські фундації і у– 
ніверснтети не поспішають 
фінансувати таких праць, 
зате велика українська гро­
мада може це легко зробити, 
відгукуючись на заклик на­
ших наукових та професій­
них організацій. 

ПРОВОКАЦІЯ - ГОЛОВНА 
ЗБРОЯ КГБ 

P4VP-4 п. (Закінчення зі crop. 2-сЛ) 
Наївно звучить таерджен– Німеччині від 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

ПРЕМ'ЄРА НОВОГО ФІЛЬМУ КІНОСТУДІЇ 
ЯРОСЛАВА КУЛИНИЧА 

„ПІД ЧУЖИМ НЕБОМ" 
Українці и пралісах Ураґваю, Парагваю і Місіонвс 

Тарас Шпвчепко в Аргентині. 

4,5 ,6 і 7-го березня 1972 р. 
Субота і неділя — гад. S пол–, 5 17 веч.; 

понеділок І вівторок — год. 7 веч. 

у залі Українського Народного Дому 
ігри 140 2nd Avr., Ню Парк, Н. П. 

ня деяких „СОВЄТОЛОПВ , ЩО 
дозвіл пересилати в ССХІР 
посилки з одягом, навіть ав­
томобілі і широка видача 
віз на відвідини рідних дик­
туються лише бажанням 
большевиків „випомповува– 
ти" з емігрантів американ­
ську, німецьку чи французь­
ку дорогу валюту. 

Немає сумніву, що, крім 
Того, і то може в першу чер­
гу, ідеться їм про те, щоб 
запечатати уста емігрантам 
на критику советського ре­
жиму, відсунути їх від ак­
тивної ПОЛІТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОС­
ТІ! і — навербувати з-поміж 
них свідомих чи несвідомих 
співробітників, тримаючи як 
свого роду закладників їх­
ніх рідних в ОССР.–, А несві­
домий агент — це вже той 
емігрант, який задля добра 
і безпеки своїх рідних, по­
вернувшись до Америки і 
кривлячи душею, вихваляє 
совстські „досягнення", 
же, об'єктивно виконує 
лю советського пропаганди­
ста. 

Про випадки провокації 
супроти туристів і відвідува­
чів можна було не раз чита­
ти в українській і чужій 
пресі. Для цього фахівці з 
КГБ мають багато способів: 
„підкидання'' нелегальної 
літератури, „викривання" 
антнсовстських розмов че­
рез підслухові апарати, вста­
новлені в готелях для тури­
стів, шантажування туриста 
колишніми зв'язками–. з 0-
УН, намаганням „нав'язати 
контакти" з дисидентами та 

Пересторогою -для.' ухрвїр 
ськнх відвідувачів фвєтсь.– 
кого Союзу є недавнє заа– 
рештування народженого в 

Revolutionary Voices 
Вже вийшла з друку цінна іашлска 

англійською мовою: 

REVOLUTIONARY 
VOICES 

друге виправлене і поширене видання 
1971, ілюстр., 269 crop. 

Це збірка творів, статтей таї проте­
стів переслідуваних українськая^інте­
лектуалістів та діячів - В. Мороза, 
В. Чорновола, І. Дзюбн, С. Квравда– 
ського та інших. 

У твердій оправі - г 6 ям, дол. 
у м'якій - 5 a i t дол. 

Набувайте цю вартісну книжку сьо­
годні. Замовляйте на адресу: 

ABN PRESS BUREAU 
8 Muenchen 80, Zeppelinstrasse 67 

Germany 

Український Народний Союз 
- влаштовує — 

VII КРАЙОВІ 
КРУГОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
в суботу, 27-го травня 1972 року 

в Дітройті, Міш. 
THUNDERBOWL LANES 

4200 Allen Road OUen Park, Michigan 
ДО УЧАСТИ ЗАПРОШУЄТЬСЯ ЗМАГУНГВ З УСГХ 

ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ В ЗСЛ І КАНАДІ. 
СпортовнЛ Комітет УНСоюзу: 

АНДРШ ДЖЛ'ЛА голова 
ГолопннЯ радник 
ІВАН В. ГВАНЧЛ К злтутшнк 
Почесшгй Головний Контролер 
ЛІ АРІЯ ДУШНИК - секретар 
Заступник Головного Предсідннка 

Дальші докладтіш Інформації в чергових оголошеннях. 

: 

ухраїнс-ких 
батьків бельгійського під– 
даного Ярослава Добоша. 
Цьому студентові Лювенсь– 
кого університету, що його 
судитимуть, всупереч будь-
якій логіці і всупереч між­
народному праву як „совет­
ського громадянина" (!), за­
кидають „ведення ворожої 
ооціялістпчно(му ладові ді– 
яльиости". Провокатори з 
КГБ, підготовляючи судовий 
монстр - процес, заявляють 
у пресі, що в зв'язку з Я– 
рославом Дебошем „притяг­
нуто до кримінальної відпо– 
відальности Івана Світлич– 
ного. Вячеслава Чорновола, 
Євгена Сверстюка та ін­
ших". 

Не маючи змоги судити 
цих людей за те, що вонВ 
вимагають привернути, В 
СССР законність і додержу­
ватися конституції, каґебів– 
ські провокатори зв'язують 
їх з бельгійським студентом 

от– j українського роду, щоб про– 
ро– ї вести той суд над усісю ук­

раїнською політичною емі­
грацією, всіма „буржуазни­
ми націоналістами'', переду­
сім бандерівцями. Бож До– 
бош,.. пишуть кагебівські 
провокатори в ,.Радянській 
Україні"; „прибув до ..СССР 
для виконання влочинного 
завдання антнрадянського 
центру ОУН. ' бандерівців;, 
що перебуваг.:на утриманні 
імпе^іялістірганх розвідок". 

Знаючи методи слідства, 
як їх переводить КҐБ, тре­
ба припускати, що Яросла­
ва Добоша, відгородженого 
від усього світу тюремними 
мурами, вже піддавали і 

)ШШ^ШЩЯЩ "й^ме– 
ханікн'''' та7^псих6пооі;і?йки" 
жорстокими тортуїЗамЛ щоб 
потім на підставі йогхг „зіз­
нань" спр^парувати відпо­
відне обвинувачення. Щодо 
цього КҐБ мас вже величез­
ний досвід.. ' ; ' ' . ' 
: Арещтування Ярославі 
Добоща повинно ще' більше 
піднести хвилю протестів се­
ред української еагігратЩ 
змобілізузатн її для оборони 
всіх незаконно арештованих 
і переслідуваних в Україні 
— на терені міжнародних ;у-
станов. у колах цровіднизі 
політичних діячів і диплома­
тів західнього світу; ' Г 

Постійне і Першочергове 
завдання українських жур­
налістів і дослідників зло­
чинної московсько - больте– 
вицької системи — невпинно 
викривати перед світовою о– 
пініею і прибивати до ганеб­
ного стовпа кагебівських 
провокаторів і їхніх зверхни– 
ків у Кремлі. 

НОННУРС 
на найкращу українську писанку 

Н А Г О Р О Д И : 
ЬгЩИШ 
2-і SS0.0G 
8.: 82О.0О 
4.: 515.00 
б.: 910.00 

П'ять дальших нагород 
по 85.00 (кожна) 

Відділ для молоді 
(до 18 років) 

1.: 320.00 
2.: 81540 
8.: 510.00 

Три дальших нагород 
по 9^00 (кожна) 

Під увагу братиметься традтіїнннн орнамент 1 кольорпт. 
Вистава вадіслалшх писанок і внелід конкурсу від­

будеться тгід час річного чаю Другого ВІДДІЛІ' ..Доброї 
волі", 19 березня 1972 р. в год. 2-ій по пол. в залі Укра­
їнського Народного Дому, 9620 — 109 Евюо в Едмонтоні. 

Писанки будемо пркннмати до 1-ої год. по полудні 
18-го березня 1972. 

Прислані на кантест писанки залшпаються власні­
стю організації, що переводить конкурс. 

Висилаючи писанку ifa конкурс, виповніть цю форму: 
NAME 
ADDRESS 

Всі посилки писанок на KOHTWT ШЛІТЬ на адресу: 
PYSANKA CONTEST 

10967 - 97th Street - Edmonton 17, Alta., Canada 

І І І І І І І І М И І И И М М І И І И І М М І М І Ш Н И І 

Український Народний Союз 
- проголоіігус 

ПРИДІЛ СТИПЕНДІЙ 
на академічний рік 1972-73 

І 

; Стипендії будуть признані Стнпендійною Комі­
сією УНСоюзу, до якої входять представники 
Й Т Ш , УВАН, СУ СТА та УНС, студентам внзна– 
ЙИХ каледжів та університетів, ти є членами УН­
Союзу щонайменшо два роки, на основі їх сту­
дійних досягнень (поступу в науці), потреби фі­
нансової допомоги та активності! в громадсько– 
фіу та студентському житті. 

Подання слід вносити до 31-го березня 1972 
року н а окремих друках, по які слід звертатися 
|їа адресу: ; 

Щ UKRADUAN NATIONAL ASSOCIATION, INC 
8 b 8 J Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

'̀ 

Нема то ян на СОЮЗІВЦІ! 

С 0 Ю З І В К А -
Н А Й К Р А Щ Е Ш С Ц Е НА 

- ТОВАРИСЬКІ З І З Д И 

- ВЕСІЛЛЯ 
а Б Е Н К Е Т И 
ш ЗАБАВИ і т. д. 

До диспозиції охолоджувана велика 
заля, відновлені кімнати, смачна 
кухня. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ. 
Замовляйте заздалегідь, щоб дістатн 

бажану дату. І ,, 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N X 12446, . ` 
tta. (9U) вШШ: ' -' ; ; - r 

Ч,п. Місцевість 

1. Філядельфія, Пд. 

2̀. Ню Иорк, Н. Й. 
. МетрополііальннЯ: 

Голова Відділу 

5. 
6. 
7. 

а. 
D. 

10. 
11. 

12. 
13. 
U. 

” Бруклнм: 4 ----

Чікаго,– Ьіз^ 
Дітройт, Міч. 

рсід і Гсмтреук 
-–^ктрополітальїшй: 

Нюарк-Ірвімгтон, Н. Дме 
Гартфорд, Кокч. 
Рочестер, Н. й. 

Боффало, Н Й. 
Клівлсіи-Паруа, Огайо. 

Лікерні Ситі. Н. Дж. 
Західня Пениснласігія: 

ГКттсбург, Аліквіппа, 
- ' Емвріяж; Кврйсй 
Hjo'ft.ftrta; /Конн, 
Лорейн, Огайо 
Снрлкюзн, Н. Й. 

15. 
17. 
18. 
19. 

20. 
21. 
22. 
23. 

24. 
25. 

26. 
27. 
28. 
29. 

/ЗО. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 

1 37. 

38. 
39. 

40. 
41 . 

42. 
43. 

АІ 
45. 
46. 
47. 
48. 
49. 
50. 

Янґставн, Огайо 
Бостоя, Майс. 
Міннеапол(с-Ст. Пат, Mbm. 
Бадтнягор,– :Мд: - `-/– 
Піссейіс-Кліфїон, Н. Дж. 

Вюгінгтсш, д. к. 
МилвоісН Віск. . 
Елізабет, Н. Дж. 
Внллняеиткк, Коли. 

Юттса,Н.Я 
Ню Бранстпк-Бззнд 

Брук, Н. Дж. 
Честер, Па– 
Tpoft, Н. Й. 
Вотервліт, Н. Й. 
Йонкерс, Н. й. 
ГемпстеХ Н. й . 

"Бріджпорт, ,Коян. 
Трентон, Н -Дж. 
Бінггемтон, Н. Й. 
Лмстсрлан, Н. й, 
Кентон, Огайо 
Оборн, Н. й. 
Сан Франаіско, Каліф. 

Нор4ич, Конн. 
Меинвнл-Соимеріня 

-і'окатниі, Н. Дж. 
Mattii, Флорида 
Денвер, Кадорадо 

Колчестер, Конн. 
Громади стейту 

Ровд АЙленл 
Лігай Веллі, Па. 
Коговс, Н. Й. 
Геммоні, IiU. 
Бейон, Н,.Дж. 
Воррен, Міч. 
Реді,нг, Па. ,, . 
Омагй, Небраска 

Д''р І. Скальчуіс 

Адв. Р.,Гуглевкч 

І. Макар 

Т. Шяікула 

Гкж. Б. Федорам 
інж. Б. Псіріяд 

мгр. Я. Рак 
Інж. Я. Лучкану 
адв. В. Андрушнн 
мгр. М–' Кознарськнй 
Р. Конотопський 
мгр. В. ДішнЯсцький 

д-р Е. Котик 

А. Никончук 

a`p М Єнігуровнч 
проф. А. Кармазин 

І д-р І. Гвозда 

адв. Й Юрчншин 
інж. К. Гусак 
М. Каркоць 
В. ^рнрдольський 
Мзріж Стефакш 

д-р Ст. Курнлас 
іяж. М. Семеияк– 
Інж. М. Пінковськнй 
М. Чеаіжак 

В. Козтй 

Л. Харченко 
мгр. В. Сич 
TL Тарновський 
B. Котнкар 
C. Гаврнлюк 
ігроф. Ю. Солтис 
М. Статсів 
0. Пліщук 
В. Галич 
проф. С. Гидікївськнй 

А̂. Сосйовяч 
О. Кладко 

М. Техяойш, 

Ст. Ковальчук 
С. Коцюба 

Д. Сотольськнй 

Р. Гарас 
Ю. Бачииськнй 
Г. Крнса 
інж. М. Сірий 

С. Гвасечко 
В. Столярський 
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інж. М. Нот 
мгр. В. Яців 
І. Шаран 

Е. Манаиькнй 
Л. Прншляк 
мгр. Я. Зарнцька 

мгр. В. Ніпай 

Я, Кривий 
І. Лотоцькнй 

8. Даннлюк 
Я. Патюга 
М. Ґудзоватий 

В, Прнстайко 
B. Лагошняк 
П. Лютий 
C. Миколишнн 

B. Коваль 

сотн. І. Стратнчук 
С Ганчдрнк 
І. Шушняк 
0 . MiiHbK ò 
і. Щербансвнч 
ї. Ліщак 
.Й. франнівськин 
C. Мнхайльоика 
С. Басзраб 
Ст. Покора 
В. Марушак 
|. Малиновськнй 
1. Черень 
М. Хитра 
П, Колісник 
0. Шеш 
Д. Ходонспич 
В, Вслнчко 

М. Яиусь 
1. Проіїишин 
і, Байляк 
B. Мокей 
C. І'апрнлюк 
Я. КопистянськнЙ 
Я. Гура 
A. Галайділз 
мгр. В. ГІрннй 
М. Крнвулнч 
B. Юзькіа 

B. Т. Цчайло– 
Кульчнцький 

Ю. Турнч 
М. Захарко 
f. Мзтіїв 

Б. Беймук 
C. Стецюк 
Б. Качоропський 

І. Фелорак 
h\. Сосяк 
Й. Луцнк 

510,121.00 j 511,564.00 

8,109.00 

1.891.00 

С КІцелюк 
П. Труш 

10,000.00 
5,676.00 

4,286.00 
3,069.00 j 
5,355.00 j 
5,233.00 
3,700.00 ! 
3,150.00 

3,077.00 І 
2,530.00 ( 

2,355.00 

2,352,00 

2,310.00 
2,249.50 
2,125.00 

1,665.00 
1,570.00 
1,328.00 
1,315.00 
1,232.00 

1,230.00 
1,226.00 
1.219.00 
1,045.00 

1,035.00 І 

992.00 і 
965.00 | 
952.00 | 
935.00 j 
872.00 
856.00 j 
840.00 ! 
716.00 
660.00 
640.00 
622.00 
600.00 
576.00 

546.00 
540.00 

530.00 
471.00 

435.00 

410.00 
387.00 
374.00 
360.00 
330.00 
325.00 
300.00 
300.00 

8,031.00 

1,960.00 
10,011.00 
4,270.00 

4,095.00 
1,055.00 
5,150.00 
4,550.00 
3,536.00 
2,715.00 

2,214.00 
1,845.00 

2,21500 

482.00 

, 2,153.00 
2.075.00 
3,065.00 

1,855.00 
1,533.00 
937.00 

1,210.00 
1,130.00 

1,095.00 
624.00 

1,038.00 
1,250.00 

1,000.00 

852.00 
760.00 
822.00 
442.00 
612.00 
300.00 
901.00 
653.00 
675.00 

' 666.00 
560.00 
565.00 
733.00 

698.00 
485.00 

405.00 
300.00 

185.00 

300.00 
340.00 
300.00 
525.00 
245.00 
355.00 
316.00 
290.00 

Табеля впливів до УНФонду за чає його 
21-літнього існування 

1950-51 Sl02.215.74 
1951-52 128,963.79 
1952-53 136,268.97 
1953-54 117.03j.88 
1954-55 93,449.94 
1955-56 94,902.42 
1956-57 : 86,390.92 
1957-58 , 69,110.34 
1958,59- :V . . : . . . ' . 64,572.17 
1959-^6 ; Л . w 75,582.67 

1961-62 5 58,765.09 
1962-63 67,103.29 
1963 - 9 шсяців 58,477.61 
1964 - 9 місяців , 54,151.63 
1965 83,279.04 
1966 Г 85v302.29 
1967 82,194.02 
1968 90,207.31 
1969 89,626.82 
1970 95,070.55 
1971 ! 105,584.9т 

TAF3AH, 4 . 6708. Тарзан і Чу.тю пробують схопнтн зло чнпців 


